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Тех но ло гія ство рення і спе ци фіка вико рис тання 
інфор ма цій но-ана лі тич но го про дукту в кон тексті 
запи тів сучас них замов ни ків

У статті роз гля да ються основні напрями і тен ден ції удо ско на лення діяль-
ності інфор ма цій но-ана лі тич них струк тур біб лі о теки в кон тексті запи тів сучас них 
замов ни ків. Оці ню ються особ ли вості, тех но ло гія ство рення та спе ци фіка інфор-
ма цій но-ана лі тич ного продукту.

Ана лі зу ються особ ли вості роз витку ство рення сучас ного інфор ма цій но-ана-
лі тич ного продукту.

У про цесі гло баль ної інфор ма ти за ції та роз витку інфор ма цій но-ко-
му ні ка цій них сис тем великі масиви інфор ма ції потре бу ють якіс ної 
обробки. Ана ліз інфор ма ції, зіс тав лення різ них точок зору інфор ма цій-
но-ана лі тич ними струк ту рами дає мож ли вість спо жи ва чам інфор ма ції 
ово ло діти нею в значно коротші тер міни. Заці кав ле ність корис ту ва чів 
у отри манні повної, якісно оброб лен ої інфор мацї спо ну кає біб лі о теки 
ство рю вати інфор ма цій но-ана лі тичні струк тури, які покли кані, вра хо-
ву ючи потреби корис ту вача, вироб ляти якіс ний син те зо ва ний інфор ма-
цій ний продукт.

Пи танню тех но ло гії ство рення і спе ци фіки інфор ма цій но-ана лі-
тич ного про дукту сьогодні при ді ля ється дедалі більше уваги віт чиз-
ня ними та зару біж ними нау ко вцями. Зок рема, активно дослі джу ється 
інфор ма цій но-ана лі тична діяль ність, ана лі зу ються особ ли вості роботи 
з різ ними за фор мою та зміс том дже релами інфор ма ції, забез пе чення 
про цесу під го товки інфор ма цій но-ана лі тич ного про дукту. Детально 
роз кри ває основні поняття, вибір мето дів дослі дження, струк туру та 
зміст ета пів інфор ма цій ної та ана лі тич ної діяль ності, послі дов ність 
пошуку, оцінки, ана лізу дже рел інфор ма ції та забез пе чення захисту 
інфор ма ції біло русь кий доцент кафедри дип ло ма тич ної та кон суль сь-
кої служби факуль тету між на род них від но син Біло русь кого дер жав ного 
уні вер си тету І. Кузнєцов.

Ре тель ний роз гор ну тий ана ліз обробки мате рі а лів ЗМІ та мето до-
ло гію роботи з від кри тими дже ре лами інфор мацї пред ста вив російсь-
кий екс перт у сфері тех но ло гій при йн яття опти маль них управ лінс ких 
рішень в умо вах сис тем ної неви зна чен ості А. До ро нін у своїй праці 
«Биз нес-раз вед ка».
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Значну увагу про блемі інфор ма ці й но-ана лі тич ного забез пе-
чення різ них сфер сус піль ного життя при ді ля ють віт чиз няні дослід-
ники. Так, питання інфор ма цій но-ана лі тич ного забез пе чення при-
йн яття управ лінсь ких рішень роз гля да ються в пра цях Ш.  Ака єва, 
А. Дєг тяра. А.  Мо ро зов, В.  Ко со ла пов дослі джу ють інфор ма цій-
но-ана лі тичні тех но ло гії під тримки при йн яття рішень на основі 
регі о наль ного соці аль но-еко но міч ного моні то рингу. Різні аспекти 
про блеми орга ні за ції інфор ма цій но-ана лі тич ної діяль ності, під ви-
щення її ефек тив ності активно роз роб ляє НБУ імені В. І.  Вер надсь-
кого. Зок рема, питання місця і ролі біб лі о теки в сус піль стві знань, 
про блеми вдос ко на лення біб ліо теч ного обслу го ву вання корис ту ва чів 
у кон тексті впро ва дження елект ро нних тех но ло гій, ефек тив ності вико-
рис тання інфор ма ції в інфор ма цій но-ана лі тич ній діяль ності, вве дення 
в сус піль ний обіг нау ко вих знань інфор ма цій но-ана лі тич ними струк-
ту рами біб лі о тек висвіт лю ються в пра цях В.  Го ро вого, Л.  Кос тенко,
Т.  Гран чак, Л.  Чуп рини, І.  Виш невсь кої та ін.

Пи тання визна чення напря мів роз витку біб ліо теч но-ін фор ма цій ного 
ком плексу XXI ст., зба га чення його завдань і функ цій у кон тексті пере-
ходу до сус піль ства знань, зок рема фор му вання та вико рис тання біб-
ліо теч но-ін фор ма цій них ресур сів, наці о наль ної елект ро нної біб лі о теки, 
інтер нет-тех но ло гій та керування знан нями в біб ліо теч них ком плек-
сах і мере жах, інфор ма цій но-ана лі тич них струк тур біб лі о тек сис те ма-
тично роз гля да ються й обго во рю ються під час між на род них нау ко вих 
кон фе рен цій, що про во дяться НБУВ спільно з іншими біб ліо теч ними 
й нау ко вими інсти ту ці ями. Зок рема, 6–7 жовтня 2009 р. Наці о наль ною 
біб лі о те кою Укра їни імені В. І. Вер надсь кого спільно з Асо ці а цією біб-
лі о тек Укра їни і Радою дирек то рів нау ко вих біб лі о тек та інфор ма цій них 
центрів ака де мій наук – чле нів Між на род ної асо ці а ції ака де мій наук 
було про ве дено Між на родну нау кову кон фе рен цію «Біб ліо теч но-ін фор-
ма цій ний ком плекс у кон тексті роз витку сус піль ства знань».

Роль біб лі о тек і їх вклад у роз ви ток інфор ма цій ного сус піль ства уже 
давно пози тивно оці нили в усіх роз ви ну тих кра ї нах. Так, Між на родна 
біб ліо течна орга ні за ція (ІФЛА) роз гля дає сучасну біб лі о теку як «серце 
інфор ма цій ного сус піль ст ва». К. Дешан, екс-пре зи дент ІФЛА, вислов лю-
ючи думку щодо пози ції орга ні за ції, вва жає, що основу інфор ма цій ного 
сус піль ства становить існу юча біб ліо течна мережа, яка потре бує пер шо-
чер го вого роз витку, і «від носно скромні інвес ти ції в тех ніку та навчання 
спів ро біт ни ків ство рять дива в над анні інфор ма ції та знань» [1].

Саме ролі біб лі о тек як кому ні ка то рів, як центрів знань, збе рі гання 
інфор ма цій них ресур сів ув про цесі роз витку інфор ма ти за ції в Укра-
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їні при ді ля ється сьо го дні зрос та юча сус пільна увага. Так, напри клад, 
у НБУ імені В. І. Вер надсь кого від діл полі то ло гіч ного ана лізу є ана лі-
тич ним під роз ді лом Служби інфор ма цій но-ана лі тич ного забез пе чення 
орга нів дер жав ної влади (СІАЗ) НБУВ, що виго тов ляє інфор ма цій но-
ана лі тичну та ана лі тич но-прог нозну про дук цію, орі єн то вану на задо во-
лення запи тів усіх кате го рій замов ни ків: влад них струк тур усіх рів нів, 
еко но міч них струк тур, полі тич них та гро мадсь ких орга ні за цій в Укра-
їні тощо.

Роз ви ток від ділу тісно пов’я за ний із необ хід ністю вирі шення завдань, 
зу мов ле них загаль ним роз вит ком інфор ма цій ної функ ції біб лі о тек 
у про цесі пере ходу до інфор ма цій ного сус піль ства, їх зрос та ю чим зна-
чен ням у фор му ванні інфор ма цій ного простору.

Од ним з напря мів діяль ності від ділу є вивчення й уза галь нення досвіду 
роботи ана ло гіч них струк тур у сис темі інфор ма цій них служб біб лі о тек 
з ефек тив ного вико рис тання фон дів, актив ного вве дення в обіг нау ко вої 
та іншої інфор ма ці ї.

Особ ли вої уваги потре бує здійс нення від ді лом нау ко вої роботи, 
в якій можна виок ре мити тео ре тич ний та при клад ний аспекти, а саме:

а) дослі дження про цесу фор му вання і роз витку інфор ма цій ного прос-
тору, ролі і місця в цьому про цесі біб ліо теч них струк тур та їх інфор ма-
цій но-ана лі тич них під роз ді лів;

б) вивчення про явів і впливу інфор ма цій ної сфери на сус піль но-по лі-
тичні, еко но мічні, куль тур но-ос вітні процеси;

в) інфор ма цій но-на у ко вий супро від сус піль них пере тво рень;
г) дослі дження питання орга ні за ції інфор ма цій но-ана лі тич ної діяль-

ності біб ліо теч них струк тур з метою яко мога повні шого задо во лення 
інфор ма цій них запи тів замов ни ків;

д) визна чення спе ци фіки інфор ма цій них про дук тів, шля хів під ви-
щення їх ефек тив ності, впливу на при йн яття опти маль них рішень.

Ме тою діяль ності від ділу є яко мога повніше задо во лення інфор ма-
цій них запи тів замов ни ків, спри яння під ви щенню ефек тив ності орга нів 
дер жав ної влади, гар мо ні за ції від но син чис лен них дер жав них і недер-
жав них струк тур, еко но міч ному зрос танню, роз в’я занню акту аль них 
питань роз витку гума ні тар ної сфери, ста нов ленню гро ма дянсь кого сус-
піль ства, при ско ренню нау ко вого роз витку, а також – запо бі ганню полі-
тич ним, соці аль ним, наці о наль ним, релі гій ним та іншим конф лік там.

Для вико нання покла де них на від діл завдань вико рис то ву ються 
елект ро нні потоки інфор ма ції, віт чиз ня ної та зару біж ної пері одики, 
фон дів НБУВ, інших дже рел інфор ма ці ї. Пріо ри тет ним і перс пек тив-
ним напря мом роботи від ділу є під го товка інфор ма цій но-ана лі тич них 
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про дук тів «на випе ре джен ня». Ідеться про під го товку екс перт них оці-
нок, ана лі тич них дові док чи про гно зів з тих про блем, які вже най ближ-
чим часом можуть стати клю чо вими. Для цього не лише проводиться 
ком плексне роз роб лення най важ ли ві ших сус піль но-по лі тич них, соці-
аль но-еко но міч них, куль тур но-ос віт ніх та інших питань, а й готу-
ються мате рі али, які над си ла ються потен цій ним замов ни кам з метою 
вивчення їхніх запи тів та шля хів подо лання мож ли вих проблем.

Під го товка про дук ції від ділу здійс ню ється за прин ци пом «інфор ма-
ція на базі інфор ма ці ї». В її складі можна виок ре ми ти:

а) інфор ма цій но-ана лі тичні мате рі али – опе ра тивна ана лі тика, яку 
вико ну ють у режимі «сьо годні – на сьо го дні»;

б) ана лі тичні мате рі али, які потре бу ють опра цю вання біль шої кіль-
кості різ но ма ніт них за своїм харак те ром дже рел і ґрун ту ються на сис те-
ма тич ному дослі дженні пев ної проблеми;

в) про гнозні мате рі а ли;
г) моніторин гові мате рі а ли.
Останні дають змогу відслідкувати реа лі за цію соці аль но-по лі тич них, 

еко но міч них, куль тур но-ос віт ніх іні ці а тив, їх під тримку гро мадсь-
кістю, визна чити сту пінь ефек тив ності здійс ню ва ної від по від ними 
струк ту рами інфор ма цій ної полі тики і таким чином спри я ють вироб-
ленню опти маль них меха ніз мів їх діяль нос ті.

Крім вузь ко про філь них ана лі тич них роз ро бок, здійс ню ва них від-
по відно до запи тів замов ни ків спе ці а ліс тами від ділу, варто звернути 
увагу на виданні в елект ро нному та дру ко ва ному вигля дах пері одич-
ного (раз на два тиж ні) інфор ма цій но-ана лі тич ного жур налу «Укра їна: 
події, факти, комен та рі», при свя че ного висвіт ленню та ана лізу най ак-
ту аль ні ших подій сус піль ного життя в еко но міч ній, полі тич ній, соці-
аль ній та куль тур ній сфе рах, про бле мам ефек тив ності дер жа во твор чого 
про цесу в Укра їні, регі о наль ній про бле ма ти ці.

Уста ле ними на сь о годні є чотири типи мате рі а лів журналу:
– ін фор ма цій но-ре фе ра тивні огляди подій з поси лан ням на дже рело 

інфор ма ції;
– ана лі тичні – мате рі али з ана лі зом пев ної про блеми сус піль но-по лі-

тич ного, еко но міч ного, куль тур ного життя, з гіпер по си лан нями на дже-
рела інфор ма ції та висновки спе ці а ліс тів щодо вирі шення чи роз витку 
про блем ної ситу а ції в струк турі самого тексту;

– ко мен тарі спе ці а ліс тів;
– до від кові мате рі а ли.
Се ред них слід від зна чити посту пове збіль шення ваги саме ана лі тич-

них мате рі а лів.
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Прак тика під го товки даного жур налу ще раз під тве р джує думку ві-
д о мого аме ри кансь кого полі то лога Алмонда, «нова епоха пови нна при-
нести роз у міння клю чо вої ролі ана лі тики, тобто функ ції забез пе чення 
акту аль ною, спе ці ально орі єн то ва ною на при йн яття рішень інфор ма ці-
є ю» [2]. Кін це вий про дукт ана лі тики має бути резуль та том добре орга-
ні зо ва ного процесу.

Тех но ло гію ство рення інфор ма цій но-ана лі тич ного про дукту можна 
роз ді лити на дві скла дові: інфор ма ційну й ана лі тичну. До про цесу інфор-
ма цій ної роботи належить послі довна сукуп ність опе ра цій (пер винна 
обробка, від бір, нако пи чення, сис те ма ти за ція, збе рі гання, орга ні за ція 
вико рис тання інфор ма ції), що дає змогу швидко зорі єн ту ва тися в загаль-
ному потоці інфор ма ції, ско ро тити час на пошук потріб них мате рі а лів. 
До про цесу ана лі тич ної роботи належить від бір і обробка мате рі а лів за 
темою дослі дження – це під го тов чий етап про цесу ана лі тич ної роботи, 
під час якого здійс ню ється пошук інфор ма ції, пере вірка її якіс них харак-
те рис тик, а також її обробка, нау кова екс пер тиза з метою ство рення умов 
для пра виль ної оцінки дослі джу валь них фак тів, подій і явищ.

Один з фахів ців ана лі тич ної роботи – бри тансь кий про фе сор 
Р. В. Джонс – зазна чив, що кри те рій інфор ма цій ної роботи не зво диться 
до того, що ваші висновки під тве р джу ються на прак тиці. Інфор ма ція 
пови нна пере ко нати дер жавні та дослід ницькі органи при йн яти від по-
відні заходи [3]. Ви ко нання ана лі тич них функ цій інфор ма цій но-ана лі-
тич ними струк ту рами має базу ва тися на дотри манні пев них прин ци пів.

Під час ана лізу пев них подій та про це сів необхідно дотри му ва тись:
– об'єк тив ності (перед ба чає, що резуль тати ана лізу не будуть зале-

жати від упе ре дження та осо бис тих інте ре сів ана лі тика або кін це вого 
спо жи вача ана лі тич ного про дук ту);

– пов ноти (ана ліз інфор ма ції пови нен бути повним, тобто охоп лю-
вати всі аспекти явища, події, про цесу, що дослі джу єть ся);

– до сто вір ності (ана ліз пови нен грунтуватися на досто вірній інфор-
ма ції та виклю чати з себе будь-які домисли ана лі ти ка);

– об ґрун то ва ності (кожен висно вок в ана лі тиці має бути під кріп ле-
ний тими чи іншими фак тами, аргу мен та ми);

– ком пе тент ності (ана ліз пови нен здійс ню ва тися осо бою, що має 
спе ці альні ана лі тичні навички, під го товку та осві ту);

– кон ку рент нос ті;
– опе ра тив ності (перед ба чає швидке реа гу вання та ана ліз дослі джу-

ва них подій або явищ);
– ак ту аль ності (інфор ма ція, що ана лі зу ється, має бути акту аль ною 

та досто вір ною);



310

– по лі ва рі ант ності мож ли вих дій (ана лі тика має реко мен ду вати 
рішення, що перед ба ча ють, по змозі, най більш імо вірні варі анти роз-
витку подій, явища або про цесу, що вивча єть ся).

Спе ци фіка ана лі тич ного про дукту поля гає не лише у викла денні 
фак тів, нехай і пере ві ре них надостовірність, а значною мірою їх інтер-
при та ції та зіс тав ленні з іншими фак тами, які стосуються пев ної про-
блеми, уза галь ненні та вироб ленні нової інфор ма ції на базі уже отри-
ма но ї.

Про цес ство рення інфор ма цій но-ана лі тич ного про дукту на почат ко-
вій ста дії вигля дає таким чином:

1. Ви зна чення та з'ясування завдання.
2. Мо ні то ринг інфор ма ції.
3. Ви зна чення дже рел інфор ма ції та збір фактів.
4. Об робка інфор ма ції.
5. По бу дова гіпотези.
6. Під биття під сум ків.
7. На пи сання мате рі а лу.
На етапі визна чення та з'ясування завдання, загаль ного зна йомства 

з про бле мою вирі шу ються питання спе ци фіки замов ника, мети замов-
леного про дукту, цілі та вимоги, які ста вить замов ник, кін це вий вигляд 
ана лі тич ного про дукту, тер мін вико нання роботи.

Слід зазна чити, що при постійно зрос та ю чих обся гах інфор ма-
ції додат ко вої уваги потре бує при під го товці інфор ма цій но-ана лі-
тич них мате рі а лів від бір інфор ма ці ї. Під го товка об’єк тив ної ана-
лі тики вима гає вико рис тання різ но ма ніт них за своїм харак те ром 
дже рел. Це зумов лює необ хід ність ретель ної її пере вірки, оскільки 
часом інфор ма ція може бути непе ре ві ре ною, поверх не вою, заста рі-
лою, носити кон’юнк тур ний харак тер. Тому при під го товці огляду 
ана лі тики мають ура хо ву вати харак тер видання, полі тичну спря мо-
ва ність його влас ни ків, визна чити досто вір ність інфор ма ції шля хом 
порів няння її в різ них дже ре лах. Також ана лі тики мають визна чити, які 
дже рела від кри тої інфор ма ції спе ці а лі зу ються на даній тема тиці, які 
з них є най більш доступ ними, про фе сій ними, об’єк тив ними, онов лю ва-
лись най час тіше в цей період, дже рела якої кра їни цікав лять.

При цьому в про цесі ство рення інфор мац ій но-ана лі тич ного про дукту 
ефек тивно вико рис то ву ється інфор ма ція як на папе ро вих носіях (газети, 
жур нали, допо віді, звіти, довід ники дер жав них та недер жав них орга-
ні за цій, ділова та галу зева преса, патентна доку мен та ція, пері одичні 
нау кові видання, мате рі али кон фе рен цій, пре с-ре лізи, огляди, елект ро-
нні варі анти цих вдань), так і в елект ро нній формі чи аль тер на тив ній 
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(теле ба чення, радіо). Крім засо бів масо вої інфор ма ції, корис ною є інфор-
ма ція, отри мана вер баль ним спо со бом, тобто через спіл ку вання з без-
по се ред німи носі ями інфор ма ці ї.

Варто від зна чити зруч ність та пере вагу вико рис тання інфор ма ції 
в елект ро нній формі. Так, Інтер нет виво дить на новий рівень мож ли-
вості дис тан цій них форм корис ту вання інфор ма ці є ю. Вва жа ється, що 
одер жання інфор ма ції через Інтер нет з посту по вою транс фор ма цією 
сус піль ства в інфор ма ційне ста но вить сер йозну аль тер на тиву тра ди цій-
ним мето дам корис ту вання інфор ма ці є ю.

Ви ко рис тання Інтер нету дає мож ли вість забез пе чити висо кий рівень 
опе ра тив ності випус ків (сайти «паву ти ни» швидше за дру ко вані ЗМІ 
реа гу ють на будь-які події у світі та в Укра ї ні); об’єк тив ність мате рі а-
лів, які готу ються на основі вивчення поляр них точок зору на соці альні, 
полі тичні та еко но мічні явища; широ кий діа па зон вико рис та них веб-ре-
сур сів з будь-якої проблеми.

Крім цього, сьо го дні біль шість дру ко ва них регі о наль них пері одич-
них видань мають елект ро нні вер сії, що дає мож ли вість більш опе ра-
тивно вико рис то ву вати інфор ма цію з регіонів.

Най більш уні вер саль ними дже ре лами інфор ма ції є сайти інфор ма-
цій них агентств, сайти елект ро нних пері одич них видань та ін.

Се ред най більш затре бу ва них дис тант них форм доступу до біб ліо-
теч ного інфор ма цій ного ресурсу – елект ро нні біб лі о теки, між біб лі о теч-
ний або не мент, елект ро нні ката логи, елект ро нні пов но текс тові копії, 
елект ро нні вер сії ана лі тич них мате рі а лів, орі єн то ва них на задо во лення 
інфор ма цій но-ана лі тич них запи тів орга нів дер жав ної влади всіх рів нів, 
гро мадсь ких орга ні за цій, еко но міч них струк тур, нау ко вих пра ців ни ків, 
елект ро нні вер сії тема тич них та видо вих зібрань пуб лі ка цій тощо.

Дис тантні форми доступу до інфор ма ції базу ються на актив ному вико-
рис танні інфор ма цій них і кому ні ка цій них тех но ло гій, про по ну ючи кому-
ні ка цію в най різ но ма ніт ні ших фор мах пере важно з вико рис тан ням елект-
ро нної пошти та Інтер нету. Вони дають змогу мак си мально опе ра тивно 
забез пе чити зв’я зок між корис ту ва чем та потріб ною йому інфор ма ці є ю.

Після збору необ хід ної інфор ма ції у про цесі під го товки інфор ма-
цій но-ана лі тич ного про дукту перед ана лі ти ками постає ряд основ них 
завдань:

– філь т ра ція суб’єк тив них фак то рів і дру го ряд ної інфор ма ції;
– до дат ко вий збір інфор ма ції з істо рії виник нення про блеми та її роз-

витку, ана ло гах і варі ан тах її вирі шен ня;
– ана ліз варі ан тів вирі шення про блеми та їх мож ливе вза є мо ви клю-

чення або поєд нан ня;
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– про гноз подаль шого роз витку ситу а ції за різ них умов;
– роз роб лення пере ліку стра те гій реа лі за ції рішення, визна чення 

сукуп ності дій, необ хід них для досяг нення постав ле ної мети;
– оцінка сту пеня ризику при неспри ят ли вому роз витку подій.
Як резуль тат про ве де ного ана лізу отри му ємо сукуп ність виснов ків та 

гіпотез.
Що сто су ється жан рів напи сання ана лі тич них мате рі а лів, то най-

більш попу ляр ними і вжи ва ними є огляди, статті, комен тарі та ін. 
Дедалі попу ляр ні шими ста ють опе ра тивні еко но мічні й полі тичні про-
гнози, рейтинги.

У цілому жанри, які вико рис то ву ються в напи санні інфор ма цій но-
ана лі тич них про дук тів, фак тично не від різ ня ються від жан рів мате рі-
а лів дру ко ва них ЗМІ. Ра зом з тим певні від мін ності існу ють у формі 
подачі інфор ма ції, яка, з одного боку, обу мов лю ється спе ци фі кою дже-
рел, а з іншого – дик ту ється спе ци фі кою інфор ма цій них тех но ло гій.

Форма подачі мате рі алу як у дру ко ва ному, так і елект ро нному вигляді 
може зале жати від потреб і вимог замов ника. Але сьо го дні можемо гово-
рити про ряд оче вид них тен ден цій.

Одна з них – посту пове пере орі єн ту вання з боку замов ни ків на про-
дук цію в елект ро нному вигляді. Вико рис тання Інтер нету, веб-тех но ло-
гій дає такі пере ваги, як опе ра тив ність, що визна ча ється мож ли вістю 
негай ної пуб лі ка ції інфор ма цій но-ана лі тич них мате рі а лів, а також 
доставки їх замов нику; від сут ність потреби в тира жу ванні; необ ме-
жена кіль кість чита чів сайту; порівняно низька собі вар тість; доступ до 
архіву; зруч ність пошуку та збе ре ження інфор ма ції; різ но ма нітні форми 
зво рот ного зв'язку. У зв’язку з цим час тина ана лі тич них мате рі а лів СІА З 
вистав ля ється на сайті НБУВ [4].

Як при клад, вико рис тання різ них жан рів і форм подачі інфор ма-
ції від по від но до харак те ру запи тів корис ту ва чів можна навести різ но-
види інфор ма цій но-ана лі тич ної про дук ції СІАЗ.

Так, бюле тень мате рі а лів, під го тов ле них на базі опе ра тив ної інфор-
ма ції елект ро нних видань «Ре зо нанс» та інфор ма цій но-ана лі тич ний 
жур нал «Укра їна: події, факти, комен та рі». Вони харак те ри зу ються 
жан ро вою різ но ма ніт ністю. Напри клад, руб рики «Резо нан су» («Зако-
но давча влада», «Вико навча влада», «Полі тика», «Еко но мі ка»)  перед-
ба ча ють роз мі щення пере важно лако ніч ної хро ні каль ної і роз ши ре ної 
інфор ма ції, руб рика «А на лі тич ний ракурс» – ана лі тич них нотаток, ста-
тей, огля дів. Більш широ кий спектр інфор ма цій но-ана лі тич них жан рів 
пода ний у жур налі «Укра ї на», який містить хро ні кальну інфор ма цію – 
роз ши рену інфор ма цію, нотатки, інтер в’ю (руб рики «Акту альна тема», 



313

«Шляхи рефор му вання нау ки»), репор тажі (руб рика «Акту альна пре с-
кон фе рен ці я»), статті, огляди (руб рика «А на лі ти ка»).

Крім того, у мате рі а лах СІАЗ, що готу ються, вико рис то ву ються різні 
форми струк ту ри за ції інфор ма ці ї. Широко засто со ву ється прак тика 
подачі про від ного параг рафа, що дає мож ли вість читачу сфор му вати 
пер винне уяв лення про подію, явище, про цеси; завдяки лако ніч ному 
викладу мате рі алу опе ра тивно одер жати уяв лення від разу про цілий 
спектр подій; у разі потреби озна йо ми тись з повним текс том мате рі алу – 
одер жати потрібні вихідні дані.

Фак тично для корис ту ва чів ство рю ються умови, за яких ско ро чу-
ються витрати часу, необ хідні для озна йом лення з широ ким спект-
ром різ но пла но вої інфор ма ції, а отже, вивіль ня ється час для її ана лізу 
і пере осмис лен ня.

Отже, на основі якіс ної інфор ма цій но-ана лі тич ної обробки інфор ма-
ції здійс ню ється ком плексне обслу го ву вання, забез пе чу ється зрос та-
юча потреба охоп лення нею різ них кате го рій корис ту ва чів. На сьо го дні 
СІАЗ обслу го вує 1260 або нен тів, серед яких орга ни дер жав ної влади, 
еко но міч ні струк тури, нау ко ві уста нови та гро мадсь кі орга ні за ції.
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